

ОТЗЫВ

**научного консультанта доктора медицинских наук, профессора, академика РАН
Насонова Е.Л. о соискателе степени доктора медицинских наук, старшем научном
сотруднике ФГБНУ НИИР им. В.А. Насоновой Авдеевой Анастасии Сергеевне**

Авдеева Анастасия Сергеевна, 1983 года рождения, в 2007г окончила с отличием медицинский факультет Тульского государственного университета.

С 2007 по 2008 гг. проходила обучение в интернатуре по специальности «терапия» на базе Тульской областной клинической больницы.

В 2008 году была зачислена в клиническую ординатуру ФГБУ «НИИР» РАМН, которую окончила в 2010 году. С 2010 по 2013гг. обучается в академической аспирантуре ФГБУ «НИИР» РАМН. За время обучения в аспирантуре защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности «ревматология» на тему «Сравнительная клиничко-иммунологическая характеристика терапии моноклональными антителами к CD 20 антигену В- лимфоцитов и рецепторам интерлейкина-6 при ревматоидном артрите». С 2012г младший научный сотрудник, с 2013г – научный сотрудник лаборатории иммунологии и молекулярной биологии ревматически заболеваний. С 2017г – научный сотрудник лаборатории стандартизации терапии ревматических заболеваний, затем лаборатории ранних артритов, с 2018г – старший научный сотрудник лаборатории ранних артритов.

Анастасия Сергеевна проявила себя грамотным врачом, разбирающимся не только в ревматологии, но и во многих других смежных проблемах внутренней медицины. Заслуженно имеет репутацию отзывчивого врача среди пациентов. Доброжелательна и неконфликтна. Аргументированно отстаивает свою точку зрения.

Анастасия Сергеевна дисциплинирована, ответственна и является не только высококвалифицированным специалистом и научным работником, но и хорошим товарищем. Пользуется уважением со стороны коллег и младшего медицинского персонала. Уверенно чувствует себя в нестандартных ситуациях. Имеет хорошие организаторские способности. В работе постоянно исследует новые направления лечения и диагностики пациентов с ревматоидным артритом, изучает и использует инновационные методики и современную литературу по профильной тематике. Способна выполнять большие объемы работы. Является инициативным научным сотрудником, способным самостоятельно решать современные научно-практические задачи, демонстрируя неподдельную увлеченность и преданность делу, Авдеева А.С. разрабатывает и внедряет инновационные методы диагностики, лечения и мониторинга

больных ревматоидным артритом. Проявляя высокую работоспособность, постоянно повышая профессиональный уровень, принимает активное участие в работе российских и международных конгрессов, научных конференций, съездов, на которых неоднократно были представлены материалы и основные положения диссертации в виде устных и стендовых докладов.

В диссертационной работе Авдеевой А.С. «Молекулярные и клеточные биомаркеры эффективности терапии ревматоидного артрита» на большом клиническом материале проведено изучение роли широко спектра лабораторных параметров (острофазовые показатели, уровень аутоантител, иммуноглобулинов, маркеров деструкции костной ткани, показателей цитокинового профиля, субпопуляций лимфоцитов и Т регуляторных клеток) для оценки активности и тяжести ревматоидного артрита, прогнозирования эффективности терапии базисными противовоспалительными препаратами и генно-инженерными биологическими препаратами. Авдеевой А.С. самостоятельно проводился ряд лабораторных исследований (иммуноферментный анализ, иммунонефелометрия, мультиплексный анализ, проточная цитометрия), статистическая обработка данных.

Первичная экспертиза диссертации проведена на заседании ученого совета ФГБНУ НИИР им. В.А. Насоновой 03 марта 2020 года. Результаты научных исследований отражены в 87 печатных работах.

Все указанное позволяет считать, что многолетняя профессиональная деятельность Авдеевой А.С., включая ее работу над диссертацией, заслуживает самой высокой оценки, достойной соискания ученой степени доктора медицинских наук.

Научный руководитель
ФГБНУ НИИР им. В.А. Насоновой
академик РАН


Е.Л. Насонов

Подпись академика РАН Насонова Е.Л. заверяю

Ученый секретарь
ФГБНУ НИИР им. В.А. Насоновой, к.м.н.


О.А. Никитинская

« 14 » апреля 2020г.